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Consiglio comunale non venne presa alcuna delibe-
razione. 

Torno a ripetere che 380 elettori sopra 5956 non 
formano che una minima parte, e che quand'anche 
fossero stati tutti nel mio collegio, non avrebbero 
cambiata la votazione. Finalmente ripeto che i miei 
concittadini, non solo quelli che hanno votato per 
me, ma anche quelli che mi hanno votato contro, 
saranno indegnati delle parole che sono state pro-
nunziate in questo recinto. (Bene ! a destra) 

Voci a destra. La chiusura! 
PRESIDENTE. Essendo chiestala chiusura, domando 

se è appoggiata. 
CAIUOLI. Domando la parola contro la chiusura. 
ASPRONi. Come possono ora chiudere la discus-

sione? 
PRESIDENTE. Permetta, io sono qui per fare il mio 

dovere. 
Voci Ha da parlare il ministro. 
PRESIDENTE. Però, se l'onorevole ministro si ri-

serva di parlare, è inutile votare sulla chiusura. Na-
turalmente non si può impedirgli di rispondere. 
Quindi io pregherei gli onorevoli proponenti a non 
insistere. 

MINISTRO PER L'INTERNO. Prego la Camera a non 
chiudere la discussione, poiché è indispensabile che 
io rispenda qualche cosa alle molte accuse che sono 
state mosse contro il Ministero che reggo. 

PRESIDENTE. Sa l'onorevole ministro desidera di 
parlare, io prego gli onorevoli proponenti a non 
insistere per la chiusura. 

Voci A domani! a domani! 
PRESIDENTE. Si potrebbe ancora continuare oggi. 

La parola spetterebbe all'onorevole Lazzaro. 

MINISTRO PER L'INTERNO. Io ho pregato la Camera 
a non chiudere la discussione stasera, perchè è mio 
desiderio di esporre alcune cose in risposta alle ac-
cuse dirette contro il Ministero. Se la Camera accon-
sente alla mia preghiera, e i accetta di continuare 
la discussione, io preferirei di parlare dopo che a-
vranno discorso gli altri oratori che sono iscritti. 

Voci. A domani! a domani ! 
PRESIDENTE. Ma non sono che le sei. 
La parola spetterebbe... 
Voci. A domani ! a domani ! 
PRESIDENTE. Avverto che gli onorevoli Cairoli, 

La Porta, F&brizi, Buonomo e Lovito hanno presen-
tato la seguente proposta : 

« La Camera, considerando cha le candidature 
officiali, propugnate specialmente coi mezzi usati 
dall'attuale amministrazione, sono contrarie ai 
principii costituzionali ed alla libertà del voto$ 

passa all'ordine del giorno. » 
Questa discussione è rinviata a domani. 
La seduta è levata alle 6. 

Ordine del giorno per la tornata di domani: 

1° Verificazione di poteri; 
2° Seguito della discussione dello stato di prima 

previsione delia spesa pel 1875, del Ministero del-
l'interno ; 

3 9 Discussione dello stato di prima previsione 
della spesa pel 1875, del Ministero della guerra. 


